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Nepodceňujte svou  

bezpečnost na silnicích 
 

 Vážení a milí spolu-

občané, nedávno se 

nám změnil nejen čas, 

ale také počasí. Po-

slední dobou se nám 

bohatě dostává klasic-

ké podzimní pošmour-

no a mlhavo, ubylo 

slunečných dnů a začalo se dříve stmí-

vat. To však s sebou samozřejmě při-

náší také mnohem horší viditelnost na 

silnicích. Občas ani nám motorizova-

ným nezbude, než použít nohy a přesu-

nout se z bodu A do bodu B „po 

svých“. Dobře víte, že ještě nějaký čas 

potrvá, než se nám podél cest v obci 

podaří vybudovat chodníky, takže vás 

všechny prosím o následující: Vybavte 

prosím sebe a své blízké, především 

pak děti a seniory, prvky pasívní bez-

pečnosti. Věřím tomu, že používání 

reflexních pásků a blikaček vám může 

zajistit klidnější večery, kdy se o své 

blízké nebudete muset tolik obávat, a 

hlavně bezpečnostní prvky přispějí ke 

šťastným návratům nás všech.  

Jaromír Krejčok, starosta obce 

Slovo starosty Nenechejte si ujít vánoční jarmark, novou knihu  

a slavnostní rozsvícení vánočního stromu 

L etošní neděle 1. prosince bude dnem plným 

událostí. Nejdříve budeme v 8 hodin ráno v 

kostele slavit první adventní neděli. Hned po mši 

svaté bude na programu žehnání a uvedení knihy 

o historii sedlišťského kostela Všech svatých, 

sedlišťské farnosti a obce vůbec (historie kostela 

je vždy spjatá s historií obce) autora PhDr. Davi-

da Pindura, Ph.D., který působí jako historik v 

Muzeu Těšínska v Českém Těšíně.  

Neprodleně poté bude následovat beseda o vzni-

ku této knihy, která má připraveno i své 

„dvojče“ - knihu o historii dřevěného kostela a 

farnosti v Řepištích. Knihy vznikly za spolu-

účasti obcí Sedliště a Řepiště, ve spolupráci s 

Regionem Slezská brána a s finanční podporou 

Moravskoslezského kraje.   

Na nedělní odpoledne se pak mohou těšit hlavně 

děti. V 16 hodin budeme rozsvěcovat vánoční 

strom před obecním úřadem. Kulturní program si 

k této příležitosti připraví děti z místní základní 

školy a chybět nebude ani vánoční jarmark v sále 

kulturního domu, který měl minulý rok nesku-

tečný úspěch. Občerstvení nejen pro dospělé 

připraví Rada rodičů. (jk) 

Lampiony opět rozzářily Sedliště 

V  pátek 1. listopadu se již potřetí prošly děti i s rodiči po tradiční trase od školy na Bezručo-

vu vyhlídku s rozsvícenými lampiony. Akci pořádalo jako pokaždé Sdružení rodičů. Cesta 

byla značená rozsvícenými svíčkami a vydlabanými dýněmi, abychom se v té tmě přece jenom 

neztratili. Had dětí a rodičů byl opravdu hodně dlouhý a vypadalo to, jako by se ve tmě pohybo-

vala spousta světlušek. Na Vyhlídce čekalo děti i dospělé překvapení, kdy si ve stáncích mohli 

dospělí zakoupit svařené víno na zahřátí, děti dostaly čaj, a také si všichni mohli koupit na posil-

něnou chleby a koláče, které napekly šikovné maminky. Hlavním překvapením večera byla 

ohňová show skupiny Růže draka, která byla skvělá a sklidila zasloužené nadšení přihlížejících. 

Při vystoupení nebyla nouze ani o nějaký ten dramatický okamžik. Po vystoupení dětem místní 

hasiči zapálili velkou vatru, na které si všichni společně opékali přinesené špekáčky. Akce se 

protáhla do osmi hodin večer, kdy už bylo vše snězeno a vypito a rozcházeli se poslední vytrval-

ci. Za pomoc děkujeme místním hasičům, kteří na této akci každoročně pomáhají a hlídají nepo-

sedné ohníčky.                                                               Sdružení rodičů při ZŠ a MŠ v Sedlištích 

Přijďte na zastupitelstvo 
 

Obec Sedliště zve občany na zasedání 

obecního zastupitelstva, které se usku-

teční dne v pondělí 2. 12. od 17 hodin 

v prostorách Muzea Lašská jizba. (oú) 

Zpestřete si předvánoční čas 

turnajem ve stolním tenisu 

P ředvánoční čas letos opět zpestří 

sport. V sobotu 21. prosince v sed-

lišťském kulturním domě proběhne už 

šestý ročník vánočního turnaje ve stolním 

tenisu. Prezentace bude od 8.30 hodin a 

soutěžit můžete v kategoriích: chlapci a 

dívky do 15 let, muži a ženy.  

Zveme všechny zájemce o pohyb:  

Přijďte strávit příjemné dopoledne! 

K lub důchodců Sedliště chce touto cestou 

poděkovat sponzorům, kteří poskytli 

věcné dary do naší Tutovky, která se konala ve 

středu 16. října u příležitosti Zábavního odpo-

ledne klubů důchodců. Poděkování patří těmto 

sponzorům:  

Daniel Majer – DM Gastro, Sokol Sedliště, 

Jana Hrabcová -  textil, Jana Wrublová - elek-

tro, Veronika Mžiková - potraviny, Eva Záru-

bová - kadeřnictví, Lenka Radová - kadeřnictví, 

Ludmila Vašková - zahradnictví, Vladimír Ceé 

- pekárna-cukrárna. Díky všem za ochotu. (kd) 

Důchodci děkují za dary 

Program na neděli 1. prosince - začátek adventu: 
 

● Od 8 hodin: Mše svatá v sedlišťském kostele Všech svatých 

● Po skončení mše: žehnání a uvedení nové knihy o historii sedlišťského kostela a farnosti 

● Beseda o vzniku knihy 

● Od 16 hodin: Slavnostní rozsvícení vánočního stromu s programem 

● Vánoční jarmark v sále kulturního domu 



 

Kočáry už po osmé projely Sedlištěmi  

V  říjnu se uskutečnil už osmý ročník tradiční kočárové vyjížďky Okolo Frý-

dku v kočárech. Jelo se opět za krásného počasí. Hladký průběh celé akce 

včetně závěrečného vyhodnocení zajistili manželé Ondračkovi s pomocí kolekti-

vu restaurace Lašská jizba. Ocenění nejkrásnější pár koní získal jejich majitel 

pan Weissman, v nejhezčí bryčce se hosté vezli s kočím panem Enžlekerem a 

nejhbitější koníky měl nejmenší pony zápřah pana Míčka.         Jana Kuchařová 

V íte, že jednomu obyvateli Moravskoslezského kraje trvá 

v průměru jen čtyři měsíce, aby ve své domácnosti vyproduko-

val tolik odpadků, kolik sám váží? Kdybychom tento odpad ze všech 

domácností v kraji za celý rok naložili na nákladní vlak, jeho délka by 

dosahovala neuvěřitelných 150 kilometrů! Přitom by z těch odpadků 

mohlo vzniknout tolik nových věcí. Zhruba polovinu z těchto odpadů 

lze totiž znovu smysluplně využít, dají se dále třídit a recyklovat.  

Tak například PET láhve... 
Z vytříděných PET lahví se dnes vyrábějí nové PET lahve. Z třiceti 

recyklovaných PET lahví vznikne jedna dětská fleecová mikina, na 

tričko jich stačí pouze deset. PET lahve - v nové podobě - jsou součás-

tí mnoha dalších výrobků, se kterými přicházíme denně do styku a ani 

si neuvědomujeme, z čeho vznikly. Ze směsných plastů se vyrábějí 

například plastové chodníky, obrubníky, protihlukové stěny podél 

rychlostních silnic a dálnic, přepravní palety, plotové plaňky či zatrav-

ňovací dlažba. Ze stavebních prvků vznikají dětské klouzačky nebo 

prolézačky. 

Sklo poslouží třeba na izolace 
Z vytříděného skla se nejčastěji vyrábí sklo obalové – láhve na mine-

rálky, alkohol a pivo, zavařovací sklenice a různé skleněné výrobky. 

Z pěti běžných skleněných lahví se dá vyrobit nová váza. Sklo se také 

používá jako přísada do speciálních druhů betonů, brusných hmot, 

tepelných izolací a podobně.  

Papír se může zrecyklovat až sedmkrát 
Papír se nejčastěji recykluje v papírnách na nový papír. Tímto způso-

bem se může použít až sedmkrát. Další možností jeho recyklace je 

výroba tepelných izolací nebo příměsí do stavebních hmot. Kromě 

nového papíru se z něj vyrábí i lisované a izolační desky, které se 

používají ve stavebnictví jako alternativa sádrokartonových desek 

nebo při výstavbě montovaných rodinných domů. Dobře využitelný je 

i nápojový karton. Z patnácti kartonů od džusů nebo mléka se v papír-

nách vyrobí tolik papíru, že vydá na jedno dětské leporelo, z deseti 

časopisů vznikne jedna kartonová krabice na televizi. 

Tak nezapomínejte třídit! 
Možností, jak využít vytříděný odpad, je opravdu mnoho. Aby se dal 

odpad z našich domácností dále využít, je důležité, aby byl správně 

vytříděný. Pro jeho třídění slouží známé žluté, modré, zelené, a také 

bílé kontejnery, které jsou navíc označeny nálepkami podle toho, co 

do nich patří. Není tedy pochyb o tom, že třídění odpadů má smysl! 
 

Více se o třídění a recyklaci můžete dovědět na  

www.jaktridit.cz nebo www.tonda-obal.cz.    

EKO-KOM, a.s. 

Vracejme odpady zpátky do života – má to smysl! 

Ž 
e je dnes většina obyvatel v Česku více či méně zadlu-

žena, je známá věc. Pořád se o tom mluví a píše, ale 

jak se opravdu dostat z dluhů, když je nezvládáte splácet? 

V médiích proto občan slyší, že jediným způsobem, jak se 

zbavit dluhů, je insolvence neboli osobní bankrot.  

Je proto důležité být velmi opatrný při výběru společnosti, 

která by řešila vaše dluhy. Vyrojilo se mnoho rádoby od-

borníků – oddlužovacích společností – kteří zadluženému 

slíbí řešení, ať je tento zadlužený vhodný na osobní ban-

krot, nebo ne. Jde jim často jen o poplatek a vznikne-li 

problém, svalí vinu na soudy. Oni přece udělali jen návrh, 

ale soud žádost nepřijal, soud určil prodej majetku, soud 

vás poslal do konkurzu a podobně. Že insolvence není pro 

všechny to nejlepší a možné řešení, vyplývá už jen z faktu, 

že o ni nemůže žádat každý, ale jen velmi malá část zadlu-

žených - a také z faktu, že polovina lidí v osobním bankro-

tu již spadla do konkurzu. Pokud nevíte, co to je konkurz, 

tak tedy: Vše vám prodají, dluhy zůstanou, nechají vám 

jen existenční minimum cca 3000 korun. V podstatě ko-

nečná.  

Je potřeba si uvědomit, že oddlužení je vlastně zbavení se 

dluhů, a to lze uskutečnit různými způsoby. Každý případ 

je specifický, je nutno k němu přistupovat individuálně a 

hlavně vše řešit s odborníky. Existuje obecně prospěšná 

společnost i občanské sdružení „Normální je počítat“, kde 

jsou pouze patřičně proškolení a kvalifikovaní poradci. 

Zde se také dozvíte, jaké je pro vás to nejlepší řešení a kde 

ho naleznete. „Jsme výjimeční tím, že spolupracujeme 

s odborníky, kteří vše za klienty řeší, jednají s věřiteli, 

zastupují je u soudu, odvolávají se proti rozhodčím dolož-

kám a běžně aktivně komunikují s exekutory. V tomto se 

naprosto lišíme od všech ostatních neziskových poraden. 

Nejen poradíme, ale ve všem vám budeme také aktivně 

pomáhat,“ pověděla Ludmila Řeháčková z občanského 

sdružení Normální je počítat. 

Na občanské sdružení se můžete obrátit ve věcech oddlu-

žení formou správy závazků, insolvencí, konkurzem – pro 

bankovní i nebankovní půjčky, kreditní karty, úvěry, exe-

kuce, vhodné i pro drobné podnikatele OSVČ, druhotnou 

platební neschopnost apod. 

Pro občany je v provozu dluhová poradna v Havířově na 

ulici Svornosti 2 (prostory magistrátu, budova H) a ve 

Frýdku Místku v Křížovém podchodu v Místku. Konzulta-

ci si můžete domluvit telefonicky u paní Řeháčkové, tel. 

608 889 737. (os) 

Jak ven z dluhové pasti 

Zákazníci e-shopů budou více chráněni 
Od 1.1. 2014 se změní některá pravidla pro nakupování po internetu. Lhůta 14 

dnů pro odstoupení od smlouvy bude zachována i v případě, že spotřebitel podá 

zásilku na poštu poslední den lhůty. Dosud je tomu tak, že odstoupení musí 

být prodejci do konce lhůty doručeno. Nepoučí-li prodejce spotřebitele o právu 

odstoupit od smlouvy, prodlouží se zmíněná lhůta na 1 rok a 14 dnů. To je velký 

rozdíl oproti současné úpravě, kdy lhůta činí jen 3 měsíce. Zákon také stanoví, 

že kupující vrátí zboží do 14 dnů od odstoupení od smlouvy. Stejně tak prodejce 

vrátí peníze do 14 dnů (zatímco nyní na to má 30 dnů), a to včetně poštovného, 

které bylo součástí ceny zboží. „Zákon především urychlí proces vrácení peněz. 

Spotřebitelé by ale neměli zapomínat, že ostatní pravidla zůstávají stejná. Nebu-

de-li ani po urgenci dodáno objednané zboží, může takové jednání naplnit skut-

kovou podstatu trestného činu podvodu, je-li škoda alespoň 5000 korun. Poško-

zený by měl podat trestní oznámení na policejní služebně v místě sídla společ-

nosti. Na policii se může obrátit, i kdyby škoda způsobená konkrétnímu spotře-

biteli byla nižší, ale měl by důvodné podezření, že není jedinou obětí podvodu. 

Škody se v tomto případě sčítají,“ vysvětlila právní poradkyně sdružení Spotře-

bitel.net Kristýna Opletalová.                                          Sdružení Spotřebitel.net  

http://www.jaktridit.cz
http://www.tonda-obal.cz


 

 

DOPRAVA POLYSTYRÉNU 

ZAJIŠTĚNA NA MÍSTO  

PODLE POŽADAVKŮ 

ISO 9001:2009 

SKALICE-Záhoří (objekt žampionárny) 

Tel./fax: 558 680 173  

Mobil: 602 556 096 

polystyrenka@vodotop.cz 

Kunčičky u Bašky 355 

Tel.: 558 440 040 

Fax: 558 628 027 

Mobil: 606 770 272 

klus@vodotop-fm.cz 

ISO 9001:2009 

 kompletní kamenické práce,  

 kopání a betonování hrobových základů 

 výroba žulových pomníků,  

 rekonstrukce, broušení a leštění teraca 

 stavba hrobek od základů 

 pomníkové doplňky ( lampy, vázy, okénka ) 

 sekání a obnova písma 

  parapety, schody, kuchyňské desky  

 a  jiné  kamenné výrobky pro dům či zahradu 

 Www.kamenictvisuwala.cz 

TOMÁŠ SUWAŁA 
 

SEDLIŠTĚ 412, část AMERIKA 

OKR. FRÝDEK-MÍSTEK 

Psč: 739 36 

IČO: 74159798 

E-mail: ssuwi@seznam.cz 

Tel: 

 

Nabízíme: 

 

775 310 716 

775 906 229 

790 371 385 

Konzultace na Vámi určeném místě ZDARMA.  

Sdružení rodičů při ZŠ a MŠ v Sedlištích o.s. 
všem na vědomost dává, že 

v neděli 8. prosince v 15.30 hodin 
přijde do kulturního domu v Sedlištích 

 
 
 

 

a určitě s sebou vezme i čerty. 
Program zajištěn. 

Vstupné dobrovolné. 
Poukazy na mikulášské balíčky za 20 Kč  

je možno zakoupit v předsálí KD.  
www.sedliste-rodice.cz 
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Jubilejní Masarykova základní škola a mateřská škola 

Děti pomohly myslivcům a ti jim to  

oplatili besedou a ukázkami výcviku 

P řišel podzim a listí září nepřeberným množstvím barev. Sklízeli jsme 

úrodu z polí i ze svých zahrádek. Děti z MŠ Sedliště začaly, jako 

každoročně, sbírat kaštany a žaludy pro lesní zvířátka. Odměnou za jejich 

práci jim byla beseda o přípravě zvířat na zimu se členy Mysliveckého 

spolku v Sedlištích. Besedu obohatila ukázka výcviku loveckého psa a 

dravce. Pro děti to byl nezapomenutelný zážitek, o kterém si ve školce 

ještě dlouho vyprávěly. Děkujeme a těšíme se na další spolupráci. (mš) 

Chlapcům z devítky se dařilo  

ve stolním tenisu 

V  pátek 18. října se na SOŠ Lískovecká ve Frýdku-Místku 

konalo okresní kolo ve stolním tenisu. Barvy naší školy 

hájili čtyři žáci z 9. třídy: Jan Svojanovský, Marcel Košťál, 

Jakub Adamus a Filip Adamus. Vzhledem k tomu, že žáci hráli 

proti soupeřům ze středních škol, obsadili velmi pěkné 3. mís-

to, což naše tělocvikářka Martina Kantorová označila jako 

úžasný výkon. Máme radost a blahopřejeme. (mk, dr)  

Přednáška přinesla inspiraci, 

kam vyrazit na rodinné výlety 

V pondělí 7. října vyrazila 9. třída do Frýdku-Místku na před-

nášku Památky UNESCO na Moravě, která se konala v Zele-

ném domě. V prezentaci jsme zhlédli židovskou čtvrť v Třebí-

či, kostel Jana Nepomuckého na Zelené hoře, náměstí a zámek 

v Telči, Lednicko - Valtický areál, zámek a zahrady v Kroměří-

ži, sloup Nejsvětější trojice v Olomouci a vilu Tugendhat v 

Brně. Po přednášce jsme zavítali ještě do cukrárny na něco 

dobrého a pak už nás čekala zpáteční cesta do školy. Tato před-

náška nás inspirovala, kam je možno směřovat prázdninové 

rodinné výlety.                       Tereza Hrabcová, žákyně 9. třídy  

EKOtým vyrazil na festival Ekofilm 

Členky EKOtýmu společně s paní učitelkou Bonkovou v říjnu navštívily 

festival Ekofilm v Českém Těšíně. V rámci této akce proběhlo promítání 

krátkých filmů s tematikou ochrany přírody. Zhlédly jsme 4 snímky: Pe-

lansi - příběh orangutana, Ekologie výškových budov ve velkoměstech, 

Boavista - ekoturismus na jednom z Kapverdských ostrovů a Zelená poušť 

- příběh odlesňování tropických lesů za účelem výroby palmového oleje. 

Filmy nás opětovně přiměly k zamyšlení nad lidským chováním a nad 

nutností chránit přírodu pro její zachování dalším generacím. 

Odlehčením akce byl biojarmark a prezentace výrobků ekologického země-

dělství. Dokonce byl pro nás připraven i raut, na kterém jsme mohly ochut-

nat spoustu zajímavých pochoutek z biopotravin. Náš netradiční výlet jsme 

zakončily projížďkou v kočáru s koňským spřežením. Zpátky domů jsme 

už ale musely autobusem. 

Mgr. Markéta Bonková 

N aši školu koncem září navštívila paní Zuzka, která pracuje 

v organizaci FAUST, aby si s dětmi 1. a 2.třídy popovída-

la o prevenci rizikového chování. Nejprve dětem vysvětlila, 

kde můžou tuto organizaci najít a s čím jim i rodičům může 

pomoci. Pak si spolu povídali v komunitním kruhu, vysvětlova-

li si, jaká pravidla a proč musí školáci umět dodržovat, jak mají 

řešit obtížné situace a jak se mají chovat k cizím lidem. Spous-

tu těchto situací si zkoušeli i zdramatizovat a besedu končili 

společnou hrou. V úterý se stejným programem pokračovaly i 

další třídy prvního stupně.  

Mgr.Renáta Mádrová 

Děti se učily, jak zvládat obtížné situace 

V letošním školním roce mezi žáky 8. a 9. třídy zavítal Mgr. David Mik-

mek, který je náčelníkem operačního oddělení Hradní stráže v Praze. Pan 

major si pro žáky připravil prezentaci, v níž nás seznámil s vývojem Hradní 

stráže od nejstarších dob až do současnosti. Poznali jsme, že práce vojáků 

je velice náročná a jen málo kluků a děvčat ji dokáže v dospělosti vykoná-

vat. Beseda byla velmi zajímavá a děkujeme panu majorovi, že si ve svém 

nabitém programu našel na nás čas.                          Mgr. Dagmar Raabová 

Osmáci a deváťáci poznávali  

zajímavosti o pražské hradní stráži 

S polu s nabytím účinnosti nového občanského zákoníku se změní 

některá pravidla týkající se tzv. smluv uzavíraných mimo prosto-

ry obvyklé k podnikání - tedy smluv uzavřených na předváděcích 

akcích nebo s podomními prodejci.  

Sdružení Spotřebitel.net stále zaznamenává stížnosti na nekalé prakti-

ky pořadatelů předváděcích akcí. Problémů je celá řada od nátlaku na 

podepsání smlouvy, přes nevrácení peněz, odstoupení od smlouvy, až 

po reklamace zboží zakoupeného na předváděcích akcích.  

Co nás tedy čeká a nemine? Především se od 1. 1. 2014 můžeme těšit 

na novou definici smluv uzavřených mimo prostory obvyklé k podni-

kání. Nově bude do této skupiny spadat i smlouva, která sice byla 

sjednána v prostorách obvyklých pro podnikání, ale poté, co byl spo-

třebitel osloven mimo tyto prostory. Spotřebitel.net před časem infor-

moval o změnách pro nakupování po internetu. Tyto změny se vztahu-

jí i na smlouvy s pořadateli předváděcích akcí.  

Zákon nyní jednoznačně stanoví, že lhůta 14 dnů pro odstoupení od 

smlouvy je zachována i v případě, že je dopis odeslán poslední den 

lhůty. Odstoupení od smlouvy tak nemusí být do konce lhůty doruče-

no. Zákon ale zároveň ukládá kupujícímu povinnost vrátit zboží do 14 

dnů od odstoupení od smlouvy. Stejná lhůta platí i pro vrácení peněz 

kupujícímu. „Výše uvedené změny se uplatní na smlouvy uzavřené od 

1. 1. 2014. Pro ostatní smlouvy bude platit dosavadní právní úprava, 

ledaže si strany sjednají, že se jejich smlouva bude po Novém roce 

řídit novým občanským zákoníkem. Očekáváme, že bude trvat několik 

měsíců, než se nová právní úprava dostane do povědomí lidí. Do té 

doby budou spotřebitelé pravděpodobně vyhledávat rady právníků,“ 

dodala poradkyně sdružení Spotřebitel.net Kristýna Opletalová. 

„Nový občanský zákoník reaguje na trend oslovování spotřebitelů na 

ulici za účelem sjednání smlouvy. Naše sdružení se setkává s případy, 

kdy jsou spotřebitelé po krátkém jednání na ulici vylákáni do blízké 

kanceláře, kde smlouvu podepíší bez bližší znalosti dané společnosti a 

povahy zboží. Vítáme i nastavení jasných mantinelů, co se týče lhůty 

pro vrácení zboží a peněz. Vstřícným krokem směrem ke spotřebiteli 

je určitě i to, že pokud podnikatel umožní vyplnění vzorového formu-

láře pro odstoupení od smlouvy na svých internetových stránkách, 

bude mít povinnost potvrdit spotřebiteli jeho přijetí,“ vysvětlila právní 

poradkyně sdružení Spotřebitel.net Kristýna Opletalová.  

Sdružení Spotřebitel.net  

Spotřebitel.net: Šmejdi to budou mít od příštího roku těžší,  

nový zákon pamatuje na ochranu spotřebitelů 


